

天上月正圓人間好事稠相遇在華系
一見情如舊如舊柳絲青相知豈何
序朝去又似回如影隨形伴形伴貴
心伴勝吾豈止半姊妹相調味明心
誓旦旦之本前緣學成之好迷今宵
獲解玉人携手入河洲

張詩吟力揚蔡締姻 趙晉珪

如何改進友聲

翁兆慶

友聲自民國四十一年四月八日創刊，現在已出版到第二五四期，不覺二十餘年。交大同學多以此為榮，尤其海外同學，更視友聲如萬里家書，藉以知悉友舊音訊一二。故大家同心合力，均予以經濟上及精神上之援助與愛護，始有今日之成果。

友聲既頗受同學的重視與珍貴，內人唐慧貞負責友聲編務，自感責任重大，惶恐疲倦。她既是職業婦女，又要操持井臼，實在心餘力絀，每月只能招架應付出版，而且常常誤時，愧對大家。因此最近吾家在灯前閒話時之主題多係「如何改進友聲」？凌竹老特別關懷友聲，除不斷賜稿及送登友訊資料外，並指示加強改善要點，替友聲加油打氣。我們最近乃邀請友聲副總編輯王瑞及對友聲幫助最多的孫中和、段清濤二位學長，還有在母校服務之溫教務長鼎勳，沈總務長中益一同座談，竹老亦欣然參加，殊令吾等敬佩。

竹老懇切指示左列三事：

- (一)友聲須加強二點主要任務：一為多報導同學之動態，亦即友訊，包括同學本人及眷屬，尤其下一代之消息，使同學間加強相互之關心與友情。二為母校之資料，每期須介紹母校近況及有關消息，促使同學對母校孺慕之情，俾能加強校友與母校間之密切關係。
- (二)友聲內容及轉載文稿，須注意時間性，不宜拖延過久，明日黃花。例如最近八月份美洲第三次聯誼會到了十一月尚無整體報導及照片登出，令人盼念。

(三)同學中有創業成功及在國家重要建設機構中服務者，請其親自執筆作非官方式樣之文稿，較能引人入勝。尤其對某項事業之管理與技術，有特別心得者，公諸友聲，最為珍貴。

座談後，本人打鐵乘熱，即分別拜訪多位學長求助，可喜大家都非常幫忙，情況如左：

(一)友聲立即先請下列學長擔任記者：蒙周克家、趙春官、管義懷、章志松、陶德麟、施鼎禹、王步雲、黃文鎔諸位學長均已首肯，以後尚擬再多邀請幾位。已和他們約定每月廿五日以前供給友訊資料。上列友聲記者們熱心贊助，頗有收穫。最近已收到友訊資料甚多，將刊登於十二月份友聲。

(二)關於母校近況之報導，溫鼎勳教務長已慨然允諾每月寄專文一篇，會後不數日已將大作寄達，即可刊登於十二月份友聲。母任感謝。

(三)分別洽請有關同學投稿，現在在此特別懇請每點為投稿人不普遍，大多僅固定之幾位同學經常執筆。

友聲是每位交大校友之聲音和喉舌，也是全體交

大人的園地，敬請全體交大人耕耘灌育，各位都本愛護初衷，勇於投稿，使友訊及稿源無缺，才能作改善友聲的前提。

目前友聲還有一件最迫切之困難，就是財源問題。友聲的基金已由近一百萬元慢慢減至七十餘萬元，因基金利息收入有限，而每月支出須二萬餘元（印刷費經常一萬五、六千元，郵費五、六千元，尚有信封等雜支）寅吃卯糧，每月透支基金，實為一大隱憂，金總幹事膝縻不已，此點同學會即將設法籌募廣告補救解決，本期封底廣告即由電信方面同學募得，稍有挹注。至於友聲內容如何謀求改善充實，除友聲負責編務的同學將不時磋商研討外，亟盼諸位學長都能關注提供高見，集思廣益，衆志成城，以滿足海內外全體校友之願望。

此外段清濤學長久有一構想，擬搜集各位學長們的著作和收藏，在母校闢室保管陳列，由友聲分期作書評介紹。詳情將另請段學長專文陳述。

代一下大交

聖誕禮物

盧志遠為交大爭取廿五箱物理雜誌

盧超群榮獲斐陶斐會員

盧善棟、唐又貞伉儷的長子盧志遠，臺大物理系畢業，三年前赴美國哥倫比亞大學深造。成績優良，翌年即通過博士資格考試，茲已先後獲得 Master of Art, Philosophy Degree of Columbia 兩個學位。並獲授予 Joseph C. Pfister Fellowship，明年可期學成。

盧志遠溫淳上進，在臺大讀書時，四年來均得有交大子女獎助金，可說深受交大培育。赴美初期，更蒙交大老學長趙曾珏、沈家楨、譚英俊、陳榮淦諸位長輩父執無微不至的照料。每次交大在紐約聚會，趙夫人秦昭華伯母都鼓勵他前去參加，分享交大人的溫暖。真是感激在心，拳拳難忘。

今夏六月，志遠的家書中說到：他正在努力為交大爭取一批物理雜誌期刊多種，據估計其價值美金萬元以上，而且市面不易買到。

到了十一月廿五日，Prof. Goble 復信允諾送給交大，（詳附信），書已裝滿廿五箱，囑其設法去取。志遠高興極了，能有這珍貴的聖誕禮物，送給他雙親及姨父母的母校交大。志遠已函告美洲的總會長楊裕球伯伯，說明經過。並請趙伯伯和彭松村學長安排有船的校友，像程欲明伯伯等，海運回臺。他還要約幾位交大的新竹年青校友一塊擇日租卡車去拿這重二千五百磅的無價之寶。志遠認為，這樣做，是為祖國充實國力，為交大加強物力。國內圖書設備完善了，有一天，就可以在國內研究尖端的科學，不必離鄉背井遠來海外了。

今夏在臺大電機系畢業的盧家次子超羣，被臺大推薦為斐陶斐學會（The Phi Tao Phi Scholastic Honor Society）會員，已經該會通過給予會員證書，同是很難得的榮譽。超羣也是接受了四年交大同學會頒贈的交大子女獎助金，對他鼓勵良多。